

乌克兰媳妇:我为茂名荔枝"打ca

文/茂名晚报记者 宁钰燕 图/茂名日报社全媒体记者 岑稳



扫一扫 看视频

短视频平台上,一位金发碧眼的 外国姑娘,穿着改良版的中式裙子,操着 -口不太流利的普通话,在挂满红荔的荔枝 树下,边品尝边介绍着她的茂名见闻。她其实 一名远嫁中国茂名的乌克兰媳妇,名叫雅 娜,与其丈夫在社交平台上分享在茂名的日常 生活,而广受网友关注。近日,茂名晚报记者 来到高州根子镇,聆听她和茂名的美"荔



"小黑"吕坤将与雅娜在根子古荔园拍摄荔枝题材。

乌克兰媳妇为美"荔"代言

"她的第一颗荔枝,还是我送给她的。" 吕坤将笑着说道。两人初识的时候正值荔 枝丰收季节,吕坤将为了追求雅娜,便专门 叫家里人从茂名寄了本地荔枝到广州,让她 品尝一番。"荔枝,特别好吃,来自白俄罗斯、 菲律宾、肯尼亚、乌干达这些国家的同事都吃过了茂名荔枝。"雅娜虽讲着不太流利的 普通话,但上扬的语调还是难掩对荔枝的喜 爱。据她说道,自己在怀孕期间非常喜欢荔 枝,吃了不少,如今20个月大的女儿也非常 喜欢吃荔枝。

在两人的社交平台视频中,关于荔枝的 内容占比不少。"在广州的时候,我们就开始 拍些日常视频了,但没什么流量,是回到茂名 后,才受到大家的广泛关注。"吕坤将说道。 因乡村异国媳妇与淳朴乡村风情融合,两人 的视频在网络上走红。家处中国荔乡,吕坤 将家亦栽种着不少荔枝树,这便成为他们的 拍摄素材。在短视频中,或是雅娜站在荔枝 树下吃荔枝、介绍茂名荔枝,或是体验打理荔 枝树,或是吕坤将在做荔枝相关的农活,借助 他们的镜头,更多的网友认识了茂名高州这 -荔枝之乡。在荔枝采摘时节,两人更是会 以满树挂红的荔枝树为直播间背景,通过网 络平台销售家乡荔枝。

在茂名当地已小有知名度的夫妻二 人,经常被邀请去诸如商会电商培训班等 类型的活动,雅娜也被根子镇商会邀请其 成为高州荔枝宣传大使,帮助宣传高州荔 枝走向国内外。雅娜不仅在活动宣传上站 台造势,还真真切切地以自身能力做好宣 传大使的职责。日常她会和吕坤将一起拍 摄一些荔枝采摘、荔枝品尝等日常视频,将 这些视频切片提供给有需要的农户,由他 们按照自己的想法剪辑并发布到网络平台 上,借雅娜这一外国友人的形象来吸引更 多网友的注意力,进而售卖荔枝。不仅如 此,若是农户自己想和雅娜合照、拍摄,雅 娜皆是"来者不拒",协助他们完成拍摄。 "如果能够以宣传大使的角色,让更多的人 了解茂名荔枝,帮助更多农户卖出更多荔 枝,我是非常乐意的。"雅娜对自己的角色 定位很认可。

又一年的荔枝成熟期到来,"大家点开右 下角'口袋'即可下单。"晚上10点,"小黑夫 妇"正在网络平台直播间用力吆喝着。往年 在网络平台只售卖自家荔枝,今年夫妻两人 已着手以比市场价更高的收购价收购散户荔 农的荔枝,帮助乡亲拓展网络渠道销售出 去。据透露,除了省内各地,他们的荔枝一般 远销上海、北京等地。

"客户看中的是我产品的品质,去年他们 在直播间购买之后觉得好,今年自然而然就又会过来购买了。"严控产品的质量,做好茂 名荔枝的品质宣传,带动更多新老顾客消费, 他们正不断追求着。



"小黑"吕坤将与难娜全家出动宣传茂名荔枝。

来华工作与茂名小伙相恋

雅娜的丈夫吕坤将是高州根子镇茅坡学垌村人,皮肤 黝黑,被称为"小黑",雅娜与丈夫在短视频中结伴出现,因 此在互联网平台上大家也称两人为"小黑夫妇"。但在成 为短视频平台博主之前,两人又是如何因缘结识,相知相

2016年,雅娜开始了她的中国行,第一站是天津。"中 国有更多的就业机会,所以我来了。"就读完研究生的雅娜 远赴中国寻找工作。在天津待了2年之后,2018年,她决 定去广州工作,也是这一选择,让她有机会结识到了吕坤 将,最终成为一名中国媳妇。

6年前的5月,在广州一家大型文旅集团工作的雅娜。 因工作之故,意外认识了吕坤将。"她长得高挑,又好看,我 第一眼就心动了。当然,她也看上当时是个小帅哥的我。 在采访中,吕坤将打趣道。情意相通的两人,没多久便成 了恋人。但在外交流靠语言翻译工具,还需要忍受他人异 样的眼光,这让语言不通的问题成了两人最大的感情"障 碍"。因此,为抱得美人归,仅有些许英语基础的吕坤将苦 学2个多月的英语口语,就为了和雅娜能进行日常的口语 交流。

谈及缘何回茂名发展,两人透露道,2022年两人辞去 了工作,同时雅娜正好怀孕了,也不希望丈夫在广州打拼 过于辛苦,便萌生了回茂名休息一段时间的想法,而回到 茂名后因在网络平台走红,便正式长居茂名。"茂名,更轻 松,更舒适,更缓慢。"当记者问及对茂名的印象时,雅娜 -连用了几个"更"表达了她对茂名的喜爱。对比广州的 快节奏生活,她更喜欢茂名原生态的居住环境和慢生活

雅娜表示,自己下一步的目标是获得外国人永久居留 身份证。"我想要拿到证后,申请驾驶证去开车。"她期待着 这一天的到来。



一名粉丝偶遇"小黑"夫妇,上前一起合影。